

## 兩隻木桶的對話

1D 廖穎聰

常言道人生多變，奇妙莫測。面對不同際遇，有些人常常鬱鬱不歡，終日愁眉深鎖，有些人則知足常樂，事事開懷面對。這正如文中那兩個木桶，一個嘮嘮唆唆，不滿現狀，一個處之泰然，心懷滿足。我想，這是一個對人生很好的借喻吧，這也啓發了我對自己的未來有著以下不同新的看法。

水桶何為載滿？人生何為豐盛？我們是否要像第一隻木桶這樣，桶內要載滿了水才是滿足、快樂？一生是否擁有百萬家財便是成就、無憂？我們應否從最根本的角度去看，水桶最重要的功用為何？人生最有意義是甚麼？我們可否像第二隻木桶那樣，能豁然地面對自己的所有，不拘泥於一時載水的多寡，明白到只要水越能多運一點，自己的價值就能彰顯多一點。錢財莫過如井水一般，它只是事物的表面，而非重要的核心。錢可以買到食物，但不能飽滿心靈所需；錢可以買到享樂，但買不到幸福。我們不應惰入追尋物慾的誘惑，而要努力尋找人生真正的意義，活出精彩的未來。

水桶經過不斷重重複複載滿，倒出的動作，水才能被逐漸收集使用。我們可否在人生中找到相似的地方呢？相信很多人也贊同，人生應該不會永遠是直路無阻。時而成功，時而失敗，有得有失，相互交雜，這才能使人們累積寶貴的閱歷。若我們像第一隻小木桶那樣，終日只介懷在沒有所得，忘掉過程的重要，那麼我們只會困惑在失敗的處境，那裏能磨練出應有的勇氣，面對未來新的挑戰呢？我們應該學懂如何放下片刻的得失，為自己定立下一步目標，全力以赴準備「盛載」另一桶水，勇往直前，這才算得上無怨無悔，不會枉過一生。

最後，我覺得打水的過程也引發了我一個很好的啓思。水井是一片黑漆漆的，水桶是沒法看到水面是有那麼深。它只能一直不斷向下探索，無論碰到四周井壁有多次，撞下傷痕無數，也只能當找到井水才可停頓下來。我覺得做人也應該像打水一樣，首先好好確立自己的理想和方向，然後不斷向前邁進，那怕「井中漆黑的障礙」，無懼變幻難料的挑戰，堅守不下，直至一天能夠達到自己的夢想。我深信，我們的未來，並不是侷限於我們將所會遇到或擁有的，而是取決於自己的態度和意志。若果每人都能領悟箇中水桶的精神，燦爛的人生絕對不會是遙不可及的盼望。